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I  Nálet na Piešfany 1944 Rozstřikovaci auto vz.38 Letov $.6 a Malá Dohoda

Nálet na Piešťany 18. září 1944 4 Zapomenuté výpravy - okružní let

ľ i t n l ŕ  i a t /n r p k "  1 řs stíharíhn Iptprkáho nluku na oiešťan-
státy Malé Dohody v roce 1924 30

ské letiště v podvečer 18. září 1944 byl jen malou epizodou 
v gigantické válce na východní frontě. Ve válečné historii na
šeho letectva však zaujímá zvláštní místo. Jednak proto, že 
šlo o první větší akci tohoto útvaru, podniknutou pouhý den 
po jeho příletu do vlasti. Především však proto, že šlo o misi 
velice úspěšnou. V historii čs. letectva vlastně nejúspěšnější 
tohoto typu.

Letecká historiografie nejčastěji upřednostňuje osudy stíha
cích es s hezkou řádkou vzdušných vítězství. Průkopníkům 
letectví není věnována taková pozornost, přestože si ji podle 
našeho názoru mnohdy zaslouží více. Blíže к oněm průkop
níkům mají příslušníci československého letectva dvacátých 
let minulého století.

Stále nové aktivity v Králíkách 14

V pondělí 23. června byla v expozici Vojenského muzea Krá
líky zahájena výstava snímků slavného fotografa Ladislava 
Sitenského (1919-2009). Vedle snímků ze života 312. pe
rutě RAF představuje i velice zajímavé záběry z pražských 
ulic pořízené 15. března 1939 zachycující davy bezmocných 
Pražanů přihlížejících v ponurém počasí příjezdu německých 
okupačních jednotek.

Švédský střední tank
Stridsvagen 103 JA

V evropském prostoru dokázaly dvě země po dlouhá období 
udržet neutralitu a vyhnout se i oběma světovým válkám. 
Švýcarsko i Švédsko mají přes rozdílnost politického zřízení 
mnoho společného. V obou případech se jedná o tradičně 
demokratické státy, pro uhájení své neutrality investující 
značné prostředky do budování výkonných ozbrojených sil, 
schopných ubránit suverenitu vlasti.

Čím voní Pion? 40

Když se řekne Pion, možná někoho napadne, že se jedná 
o šachovou figurku. Pravda je ovšem takové, že Piony byly 
na šachovnici sovětského dělostřelectva Studené války 
opravdovými králi. Tato atomová děla navíc sloužila i v naší 
armádě.

Bojoval jsem proti „Čarodějkám" 46

V pátek 1. září 1939 napadlo fašistické Německo Polsko 
a začal tak nejkrvavější konflikt v lidských dějinách. Polská 
armáda vzdorovala hrdě, ale marně. Poté, co 17. září ko
munistický Sovětský svaz, tehdejší spojenec Německa, vrazil 
Polákům pověstnou dýku do zad, bylo rozhodnuto.

I

Flying Legends 2014 61

Automobily RA vz. 38 62

V období po konci Velké války nevyrábělo Československo 
žádné otravné látky a naopak, likvidovalo munici plněnou 
bojovými otravnými látkami ze zásob bývalého Rakouska - 
Uherska. V druhé polovině dvacátých let však bylo jasné, že 
bez výroby vlastních otravných látek není možné užití che
mických zbraní v příští válce.

Z létání Su-7 v Čáslavi 69

Heinkel He 178 - první mezi 
„turbínami" 20

Letos je to již 75 let od legendárního letu experimentální
ho stroje Heinkel He 178, který je dnes pokládán za první 
vzlétnuvší letoun na světě s čistě proudovým pohonem. Ten 
byl výsledkem víry mnoha německých konstruktérů a vědců 
v koncepci zcela nového druhu pohonu se spalovací turbí
nou. Tímto počinem byla odstartována naprosto nová éra 
historie letectví, která umožnila dosažení vyšších výkonů 
letounů a překonání magické hranice rychlosti zvuku.

Štábní kapitán Bedřich Adam 70

Po nacistické okupaci roku 1939 se československé důstoj- 
nictvo rozdělilo na ty, kteří odešli do zahraničí, na účastníky 
domácího odboje a konečně na skupinu, která spíše nečinně 
vyčkávala.

Aero A.26 - dokončení 72

Vojenské muzeum Stammheim 80

Samohybný minomet zvláštního 
určení 2B1 „Oka" 26

Ještě než bylo přistoupeno к vývoji raketových jaderných 
zbraní, experimentovali vědci se všemi variantami dopravy 
jaderné munice na cíl. Spojené státy měly v této oblasti 
významný náskok, proto není s podivem, že Sovětský svaz 
následně napodoboval konstruování obdobných prostředků.

rvorské městečko Stammheim leží přibližně v polovině 
dálenosti mezi Würzburgern a Schweinfurtem. Je domo- 
rm největšího německého soukromého vojenského muzea, 
hož expozice zaujimá plochu 7000 čtverečních metrů 
vystavuje kolová i pásová vozidla, raketové zbraně a dě-

Recenze 82

H obby H is to rie  27 3
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